

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 179 (5127)

Пятница, 14 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

ОСНОВНЫЕ СЛАГАЕМЫЕ КАЧЕСТВА

Повышение качества промышленного и гражданского строительства в диктуме пятилетки приобрело особенное значение, стало первоочередной задачей многомиллионной армии проектировщиков и строителей, работников предприятий строительных материалов и стройиндустрии.

Сооружение объектов с высокими качественными показателями возможно только тогда, когда строители знают, что строят, имеют грамотных специалистов, располагают необходимыми средствами, материалами и механизмами. То есть эти основные проблемы должны быть решены какими строительными управленческими.

Рассмотрим их в отдельности.

Под вопросом «что строить?» понимается ско- временное. Получение комплексной проектно-изыскательской документации в последующем вженерно-подготовительная работа, выполненная строительной организацией.

Качество же начиняется еще в стенах проектировщиков. Качественный проект — проектирование — разумеет применение передовых конструктивных и архитектурных решений с учетом реальных возможностей строительных организаций, которые обязаны реализовать их. Проектирование должно быть в ногу с уровнем развития этих организаций в районах сооружения объектов. Несоблюдение подобных условий приводит к вынужденному и неизменно проектированию изменений проекта, в следствии отрицательно сказывается на качестве.

Из-за отставания проектирования от истинных темпов строительства укоренилась практика, когда наличие утвержденного технического проекта считается как наличие проекта — сметной документации. Но ведь без детальных рабочих чертежей невозможно разработать грамотные проекты производства работ, точно подсчитать потребность в строительных материалах и конструкциях, подобрать наиболее рациональные машины и механизмы.

О качестве проектно-изыскательской документации много говорилось и писалось. Однако и в сегодняшний день эта тема звучит не исчерпана. Только на строительстве газо-

проводов Венгапур—Челябинск и Уренгой—Челябинск рабочие чертежи переделывались институтами по несколько раз.

Прежде всего, материалы изысканий не учитывают режим паводка на Западно-Сибирских реках, текущих в северном направлении. На Оби, Ильме, Тазе, Пуре и других реках ледоход начинается в верховых, и с постепенным приходом весны из севера, движущийся волводом, разрушенный лед упирается в еще не вскрытие «стоячий», образует заторы. Это вызывает затопление почвенных пойменных и припойменных территорий, через которые прокладываются трубопроводы. Так, при образовании затора на реке Ильме был затоплен десятикилометровый участок газопровода Медведеже—Надым, находившийся выше затора на 50 километров.

При этом уровень затопления на 132 сантиметра превысил предусмотренный проектом горизонт весенних вод и продолжался девять дней. Проектные средства балластировки оказалось недостаточно, и газопроводы на затопленном участке вскрылись.

Нередко в проектах встречается обратное. Балластировка железобетонных грузов и других средствами предусматривается там, где достаточно установки анкеров и язычков газопровода минаральным грунтом.

Приведенные примеры говорят о том, что качество строительства и надежность объектов зависят в первую очередь от уровня изысканий и проектирования, в затем от качества работы строительно-монтажных и эксплуатационных коллективов.

Второе во рассматриваемых нами слагаемых — количественный и квалификационный уровень инженерно-технических работников, рабочих.

Число специалистов, подготавливаемых в школах профтехобразования, навыкам ученичества во время призыва в армию и демобилизации после службы. Да и профтехобразовательных школ недостаточно.

Подготовка специалистов методом бригадного обучения в учебно-курсовых комбинациях и других школах рассчитана на рабочих с определенным трудовым стажем и квалификационным уровнем. За это время пройдено 10 тысяч метров горных



РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

ние программы четырех лет нынешней пятилетки. На новостройке города, предприятиях народного хозяйства и торговли доставлено 19 млн. 560 тысяч тонн грузов; строительные материалы, оборудование, товары потребления.

Нынешний показатель превышает в полтора раза достижения предыдущей пятилетки.

На ударной вахте в коллективе равненно держат на бригады Е. К. Жбанова, Я. А. Ильина, экипажи кранов, руководимые П. П. Гудиевым,

— НА УДАРНОЙ ВАХТЕ — ПОРТОВИКИ

Позавчера коллектив Сургутского речного порта с опережением более чем на три с половиной месяца закончил выполнение

Если весь этот груз разместить в вагонах, то получится состав длинной от Тюмени до Сургута.

Отметим также, что

Ш. С. Ярулинным, А. П. Шагуновым, которые первыми рапортовали об окончании четырехлетки.

А. ПРОХОРОВ.

...НЕФТИЯНИКИ ВЗЯТЫ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Два дня назад нефтяники НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР добили с начала года 10-миллионную тонну нефти. Уровень прошлого года превышен на миллиард тонн.

Успеху способствовал ввод в эксплуатацию с начала года 91 скважиной из Бурени, перевод на механизированный способ добычи 74 скважин, пуск бачинской кустовой насосной станции на Локтевском месторождении, что позволило увеличить закачку воды в пласт.

Двухмиллионная голова нефти с начала года добыта в Быстринском несторожении, в том числе 15 тысяч тонн сверх плана. Соответствующий уровень прошлого года превышен на 600 тысяч тонн.

Первенство в социалистическом соревновании заслужила бригада мастера по добыче нефти А. М. Кабанова, на счету которой 8 тысяч тонн нефти сверх плана.

По-ударному трудятся операторы Н. Ф. Брянцева, Р. М. Добросысова.

Л. ИВАНОВ,

ищ. нешт. корр.

ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ

Бригада мастера Ю. Н. Малкина из управления Федоровскнефть выполнила четырехлетку. При плане 182 в обязательствах за 197 она осуществила за этот период 198 ремонтов скважин.

Время на производство единого ремонта сократилось в среднем на 10 часов, что дало экономию средств в 65 тысяч рублей.

За высокие показатели мастеру Ю. Н. Малкину присвоено звание «Мастер второго класса».

Собрание коллектива обсудило план нефтегазовиков бригады подземного и капитального ремонта скважин, одобрило его. Было взято обязательство выполнять автотранспортом к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ПЕТРОВ,

ищ. нешт. корр.

ПОВЫШАЯ ТЕМПЫ

Нефтяники управления Федоровскнефть из месяца в месяц наращивают темпы добычи.

С начала года введен в эксплуатацию из бурения 180 скважин, вущина кустовая насосная станция № 3, начинаясь пуско-наладочные работы на КНС-Б. Добыча нефти составила 18 миллионов тонн, в том числе 80 тысяч сверх задания.

Хорошие показатели у бригады мастера во добыче В. А. Алексеева, который за второй квартал соревнования по Глаадку занял второе место. В августе бригада заняла первое место в областном соревновании «Мастер второго класса».

Собрание коллектива обсудило план нефтегазовиков бригады подземного и капитального ремонта скважин, одобрило его. Было взято обязательство выполнять автотранспортом к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ПЕТРОВ,

ищ. нешт. корр.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Все коллективы Башкирской экспедиции глубокого бурения № 1 выполнили и перевыполнили план восьми месяцев геодезии.

Лучших результатов добились проходчики из бригад Т. К. Кнызебулата, З. Ш. Ашарапова, В. А. Никерова, выполнившие план которых, составленный собственноручно, на 133, 117 и 116 процентов.

Всего 179.000 метров горных пород по заданию, в экспедиции пробурено 204.672, что на 14 процентов больше. Сдано геофизикам 65 скважин.

Н. СТАРОВОЙТОВА,

ищ. нешт. корр.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Зазвенят ли косы на лугах?

Три тысячи шестьсот томов грубых и сочных кормов должны быть пущены запасом в союз «Юганский». В минувший понедельник хозяйство имело 40 тонн сена за 23 тонны скошенных.

Обстановка, прямо скажем, очень тревожная. Но время сейчас пришло: пора, большую вину, вские ортодусти...

Руководители всех предприятий Сургута с пониманием отнеслись к телефонограмме губкомов партии:

«...14, 15, 16 сентября выехать на сенокосы работники управления Федоровскнефть из месяца в месяц наращивают темпы добычи.

С начала года введен в эксплуатацию из бурения 180 скважин, вущина кустовая насосная станция № 3, начинаясь пуско-наладочные работы на КНС-Б. Добыча нефти составила 18 миллионов тонн, в том числе 80 тысяч сверх задания.

Хорошие показатели у бригады мастера во добыче В. А. Алексеева, который за второй квартал соревнования по Глаадку занял второе место. В августе бригада заняла первое место в областном соревновании «Мастер второго класса».

Собрание коллектива обсудило план нефтегазовиков бригады подземного и капитального ремонта скважин, одобрило его. Было взято обязательство выполнять автотранспортом к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ПЕТРОВ,

ищ. нешт. корр.

Объезд хозяев всех микрорайонов и всех орсов, наиболее скверные изделия. У务实 и кладовщик райбольницы Светланы Антоновны Семенюк ушли из магазина № 17 горючкою без покупки: «Нет кос. Берите хоть ваны, пока есть».

— Но вишли кости не будешь!

Объезд хозяев всех микрорайонов и всех орсов, наиболее скверные изделия. Гонцы предприятий ринулись в союз «Юганский».

Главный зоотехник хозяйств Александра Аркадьевна Павлова разводит руками: «У нас, если и осталось, то штуки 15 кос. Выдаем поштучно и лишь по запискам директора».

Проявляя сострадание и одному из посетителей, т. Павлова снимает трубку и звонит начальнику райсельхозуправления в В. Г. Осколову:

— Может, выдать десяток?

— Пусты вищут в ма- газинах.

Круг замкнулся. Пришло съездить тому истойчивому любителю сенохощения к главному зоотехнику Сургутского района В. К. Кнышеву.

В. К. Кнышеву и подсказал о необходимости директивных предприятий торговли, где на складах пыльются косы, и другой инвентарь.

С. ПАСЕЧНИК.



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Досрочно выполнила план четырех лет пятилетки бригада проходчиков Героя Социалистического Труда И. М. Наумова с шахты «Знамя коммунизма». За это время пройдено 10 тысяч метров горных

выработок.

На снимке: И. М. Наумов (в центре) и проходчики бригады (слева направо) А. Н. Будовский, Н. А. Ткачук, И. А. Руслановский, Н. К. Ващенко, Н. Г. Скорочкин.

Фото Р. Ариэля (ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Пхеньян: ПРЕОБРАЖЕННЫЙ КРАЙ

Базой технического перевооружения важнейших отраслей народного хозяйства КНДР становится завод тяжелого машиностроения, сооруженный в Тэянском уезде. Это один из важнейших объектов второй корейской семилетки (1978—1984 г.).

Расположенный неподалеку от Пхеньяна Тэянский уезд — зерно воображение тех перемены, которых добились за годы народной власти трудающиеся страны. До 1945 года это был типично земледельческий район. А сейчас продукция тэянских предприятий известна не только во всей республике, но и во многих зарубежных странах. С начала 60-х годов ее валовой объемрос в 6,5 раза. Среди предприятий уезда Кансенский сталелитейный комбинат, в составе которого металургический и сталелитейный заводы, угольная

шахта и два строительных треста. Неподалеку расположены первенец отечественного тракторостроения — Кымсонский тракторный завод. Первый трактор, прототипом которого, кстати, был советский «Владимирец», вышел из его ворот в 1958 году. С тех пор с ковбойской реконструкцией и освещением по последнему слову техники предприятия сошли достаточное количество тракторов и других сельскохозяйственных машин. В числе крупных предприятий из-за границы — армянскую

жено производство генераторов мощностью 50 тысяч киловатт.

45 заводов и фабрик местной промышленности, несколько десятков производственных кооперативов, крупная база охотничьего и животноводства — вот тот комплекс, который обеспечивает производствами питания товарами широкого потребления жителей молодых индустриальных центров. В уезде построены кварталы новых жилых домов, дворцы культуры и кинотеатры, высшие учебные заведения, десятки школ, санатории.

Создательный труд рабочих, крестьян-кооператоров, интеллигенции преобразил эту армянскую землю.

А. ЖЕБИН
(ТАСС).

Ханой: ГОТОВЯТ НОВУЮ АГРЕССИЮ

Премьер-министр правительства СРВ Фам Ван Донг заявил, что правящие круги Китая готовятся предпринять новую агрессию против Вьетнама.

Цель Китая — захватить Вьетнам, поскольку наша страна представляется собой наибольшее препятствие для его экспансионистской стратегии, сказал он в интервью мексиканской газете «Эксельсиор». Если китайские реакционные руководители пойдут на эту авантюру, подчеркнул премьер-министр, Вьетнам нанесет им новое военное в политическое поражение. Независимо от крупномасштабного военного вторжения пекинские власти будут продолжать ограничительные наложения и провокации на границе, так как Китай стремится помешать строительству социализма во Вьетнаме.

Фам Ван Донг сказал, что конференция непролетариев из Китайской страны на высшем уровне в Гаване стала большой победой антиимпериалистической революционной силы. Он заявил, что решение гаванской конференции оставить вакантным место представителя Камбоджи

на конференции означает, что ставленники Китая — Пол Пот и Иенг Сарн окончательно отброшены и никогда больше не будут узурпировать место Камбоджи в движении непролетариев. Сегодня Фам Ван Донг прибывает в мексиканскую столицу с официальным визитом. Премьер-министр выразил убеждение, что его визит в Мексику во-служит делу укрепления дружбы, сотрудничества и углубления взаимопонимания между народами и правительствами обеих стран.

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС).

Американский журнал «Ньюсекспресс», ссылаясь на данные разведки, пишет: «Китайцы наращивают свое вооруженное силы на границе с Вьетнамом... Развеивающие источники в Азии упорно утверждают, что китайские войска готовятся к новому удару по Вьетнаму, возможно, вскоре в этом году».

(ТАСС).

Как известно, компания «Ллойдс» объявила недавно район Персидского залива «зоной военной действий». Это означает, что судовладельцы, чьи корабли плавают в Персидском заливе и прилегающих к нему водах в северо-западном направлении, должны выплачивать дополнительную страховку на случай захвата или гибели судна в результате военных действий.

Политическая пополнка «формулы ути-тичи» очевидна. К ее созданию причастен Вашингтон. Желающие спасительных якорей подобрались к Пентагону, чтобы прикрыть дымявой завесой собственные агрессивные приготовления, направленные против арабских стран, включая государства Персидского залива, являющиеся «источником» вопроса о ценах на нефть.

Соединенные Штаты сейчас, как известно, развертывают «корпус быстрого реагирования», своего рода «спасительную команду», для действий в «горячих точках» планеты, и в первую очередь, на Ближнем Востоке.

Хотя «Ллойдс», действуя по законам капиталистического бизнеса, стремится поддерживать руки у огня на напряженности, возникшей в Персидском заливе, — стоит есть страховки, как сообщает агентство Франс Пресс, подсчитала примерно в четыре раза. Речь действительно идет об угрозе военных действий. Но и со стороны палестинцев, а со стороны Соединенных Штатов, возмущенных враждебными действиями, в том числе и на собственных берегах.

С. СВИСТУНОВ
(«Правда»).

«Утка» с подоплекой

Английская страховая компания «Ллойдс» раздувает страсти вокруг мифических плаваний «палестинских изгнанников» в районе Персидского залива. На этих она разослала судовладельцам новое предупреждение — судам, проходящим через Ормузский пролив, двигаться «с максимальной осторожностью», «организовать специальную службу наблюдения» и держать экипаж «в состоянии повышенной готовности» на случай тревоги. Некоторым судовладельцам, пишет газета «Файнэншл таймс», доэрительно рекомендуют проводить крупные танкеры через узкий Ормузский пролив столько по ночам, с потерпевшим огнем, ибо «торрористы планируют заблокировать пролив, чтобы гонять ракетной атакой танкер с нефтью».

Как известно, компания «Ллойдс» объявила недавно район Персидского залива «зоной военной действий». Это означает, что судовладельцы, чьи корабли плавают в Персидском заливе и прилегающих к нему водах в северо-западном направлении, должны выплачивать дополнительную страховку на случай захвата или гибели судна в результате военных действий.

Политическая пополнка «формулы ути-тичи» очевидна. К ее созданию причастен Вашингтон. Желающие спасительных якорей подобрались к Пентагону, чтобы прикрыть дымявой завесой собственные агрессивные приготовления, направленные против арабских стран, включая государства Персидского залива, являющиеся «источником» вопроса о ценах на нефть.

Соединенные Штаты, как известно, развертывают «корпус быстрого реагирования», своего рода «спасительную команду», для действий в «горячих точках» планеты, и в первую очередь, на Ближнем Востоке.

Хотя «Ллойдс», действуя по законам капиталистического бизнеса, стремится поддерживать руки у огня на напряженности, возникшей в Персидском заливе, — стоит есть страховки, как сообщает агентство Франс Пресс, подсчитала примерно в четыре раза. Речь действительно идет об угрозе военных действий. Но и со стороны палестинцев, а со стороны Соединенных Штатов, возмущенных враждебными действиями, в том числе и на собственных берегах.

С. СВИСТУНОВ
(«Правда»).



ГЛОБУС

Дели: ГИРСКИЙ ЛЕС ВОКРУГ СВЕТА

Раньше здесь было село из лучших охотничьих угодий в Индии. Принадлежало оно местному марадже. На стенах гуардистского бунгало на сей-час висят портреты высокопоставленных англичанских колониальных чиновников, которые приезжали сюда, чтобы добить охотничьи трофеи — шкуру льва. Теперь здесь государственный заповедник Гирский лес, который стал прибежищем львов. Он

расположен в подустровье Катхиявар, штат Гуджарат. Мы едем на автомагистрали по лесной дороге, петляющей среди невысоких холмов, покрытых редким лесом. Правые стороны склонов — к людям, мирно пасущимся стада пятнистых оленей, важно рассаживающим автолюбителям. С шумом разбегаются линии кабелей. Вот внизу сопровождающего нас машины останавливаются. Из леса

на дорогу выходит группа охотников. В руках у одного вязаный норовесок — приманка для львов. Они образуют волну, прикрывая стоявших у них за спиной зрителей. Через несколько минут среди деревьев показались большие львицы, лев с роскошной гривой и четыре львята различного возраста. Они расположились метрах в 200 от зрителей, косясь на ружья и не решаясь приблизиться.

С к поросенку.

— Сейчас у нас обитает 180 львов, — говорит директор заповедника С. Роберт. — Ведется научно-исследовательская работа по изучению жизни зверей. Лев, — продолжает собеседник, — живет в среднем 30 лет. Крупные взрослые особи достигают в длину 290 сантиметров. Такая зверь за один трапезу съедает более ста килограммов мяса.

В. ШУРЫГИН
(«Правда»).

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

КАЧЕСТВО — ПРОБЛЕМА МЕЖДУНАРОДНАЯ

Событием, значимое которого для экономической жизни страны, труда и творчества, стало появление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, предусматривающее улучшение планирования и усиление воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства в качестве работы. В этом документе аккумулированы результаты исследований ученых и лучших достижений практики. Все нововведения оправданы сотни и ряды предприятий и отраслей. В числе важнейших нововведений, указанных в постановлении, — меры, направленные на повышение качества труда и продукции.

Проблемы повышения качества продукции присущи не только нашему хозяйству, они — международные. Много им занимается во всем мире и в различных отраслях. В США действует национальная организация по контролю качества, в Англии — национальный совет по качеству и надежности. В Германии (ФРГ) создан международный центр качества, где демонстрируют лучшие достижения в этой области. В Японии проводятся национальные

месячники качества. Более двадцати лет назад во многих странах мира — на концепции качества — на основе труда и творчества была создана Европейская организация по контролю качества (ЕОКК). Теперь ее членами являются 23 национальные организации во качестве 23 государств. Ежегодные конференции ЕОКК собирают специалистов со всего мира. США и Япония, например, предстают перед ЕОКК не самыми большими delegations. Комментируя интерес к деятельности ЕОКК, один из американских специалистов сказал: «Исследование и достижение практики и области управления качеством в наше время стали гордостью первой необходимости».

Действительно, предприятия и фирмы, быстро внедряющие результаты исследования в лучшие достижения практики в управлении качеством, сразу же становятся гордостью выше. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР создает условия для дальнейшего улучшения качества работы и, следовательно, качества продукции.

Значительного экономического эффекта утверждают за собой репутацию добросовестных неготовителей. Их продукция всегда пользуется высоким спросом, что в свою очередь, стимулирует производство.

В отечественной промышленности не мало предприятий, изделия которых получили мировое признание. К исходу первой половины нашего года семидесяти тысяч изделий продукции имени государственного Знака качества. В общем объеме производственных изделий с высшей attestационной маркой достиг 12,2 процента, а в некоторых отраслях индустрии этот показатель значительно выше. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР создает условия для дальнейшего улучшения качества работ и, следовательно, качества продукции.

В. БЕЛЯЕВ
(ТАСС).

Бонн: ВОКРУГ ПРОШЛОГО

Вторая мировая война оставила в ФРГ темы, вокруг которых разворачивается острая политическая борьба. Уже многое memory здесь было сражение по вопросу о том, показывать ли по экранам фильмы из-за границы. Ответы на эти вопросы

диктуются политическим курсом партии. Всего лишь недавно Г. В. Хоббера, из которого следует, что первоначальное решение не выбрасывать фильмы из-за границы вновь встает перед лицом. На днях из корреспондентов «Правды» прислали директора радиотелекомпании «ВДР» Г. В. Хоббера, из которого следует, что первоначальное решение не выбрасывать фильмы из-за границы вновь встает перед лицом.

— Почему же вы не хотите показывать его по первой программе? — Сашином длиной; — отвечает Вайс.

— Но он же показывался в первом фильме? — Тогда мы с вами были главными действующими сторонами в этой войне, в она длилась четыре года. Так неужели документальный рассказ об этом не достоин первой программы? Только технические причины кроются за этим? Ведь многосерийные «детективы» или фильмы о далекой войне между боярами и индейцами в Америке идут у вас годами.

Господин Вайс опять говорит о «технических трудностях» и пытается уверить, что третья программа — по ней в будущем предполагается демонстрация фильма — ничуть не хуже.

В. МИХАИЛОВ
(«Правда»).

